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Εκπαιδευτικοφσ όλων των ειδικοτιτων των 
Νθπιαγωγείων και Δθμοτικϊν χολείων Π.Ε. 
Φλϊρινασ 
 
 
Περιφερειακισ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ 
και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Δυτικισ 
Μακεδονίασ 

 

ΘΕΜΑ: 

 

Προκιρυξθ Μακθτικοφ Διαγωνιςμοφ Φιλοηωίασ τθσ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ Φλώρινασ για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024, με τίτλο «Άνκρωποι και ηώα: 
ςχζςεισ ηωισ». 

 
     
Με αφορμι τον εορταςμό τθσ Παγκόςμιασ Ημζρασ των ηϊων ςτισ 4 Οκτωβρίου κάκε ζτουσ, θ Διεφκυνςθ 
Πρωτοβάκμια Εκπαίδευςθσ Φλϊρινασ, οι φμβουλοι Εκπαίδευςθσ και θ Τπεφκυνθ χολικϊν Δραςτθριοτιτων 
Πρωτοβάκμια Εκπαίδευςθσ Φλϊρινασ προκθρφςςουν τθ διοργάνωςθ του 2ου Μακθτικοφ Διαγωνιςμοφ Φιλοηωίασ 
για μακιτριεσ και μακθτζσ των Νθπιαγωγείων και των Δθμοτικϊν χολείων τθσ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ Φλϊρινασ, με κζμα: 

«Άνκρωποι και ηώα: ςχζςεισ ηωισ» 

 
με ςτόχο να υλοποιθκοφν ςτισ χολικζσ μονάδεσ μασ μια ςειρά από δράςεισ ευαιςκθτοποίθςθσ για τθν προςταςία 
και τον ςεβαςμό των ηϊων, οι οποίεσ κα απευκφνονται ςε μακθτζσ/τριεσ των Νθπιαγωγείων και των Δθμοτικϊν 
χολείων τθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Φλϊρινασ, κακιςτϊντασ τον Οκτϊβριο ωσ «Μινα Φιλοηωίασ».  

κοπόσ του Διαγωνιςμοφ είναι: 

 Να βελτιϊςει τα πρότυπα τθσ καλισ ςυμβίωςθσ των ανκρϊπων με τα ηϊα και να προαγάγει τθ Φιλοηωία 
και τθν καλι ςυμπεριφορά απζναντι ςτα ηϊα ωσ μια αξιακι διάςταςθ του πολιτιςμοφ μασ.   

 Να αναδείξει τθ διαχρονικι, πρότυπθ, αυκεντικι, ςχζςθ του ανκρϊπου με τα ηϊα, θ οποία  είναι μια 
πρωταρχικι ςχζςθ, υπαγορευμζνθ από τθν ίδια τθ φφςθ, εφόςον από τθν αρχι τθσ ανκρϊπινθσ ιςτορίασ 
ςυμπορευόμαςτε με τα ηϊα και είμαςτε μαηί με αυτά φιλοξενοφμενοι ςτον πλανιτθ μασ μαηί με 
εκατομμφρια άλλεσ μορφζσ ηωισ, τισ οποίεσ οφείλουμε να ςεβόμαςτε και να προςτατεφουμε. 

 Να κάνει ςυνειδθτι τθ ςθμαςία των ηϊων ςτθ ηωι του ανκρϊπου, γιατί, από καταβολισ τθσ 
ανκρωπότθτασ, τα ηϊα αποτελοφν ςθμαντικότατουσ παράγοντεσ για τθν επιβίωςθ, τθν ευθμερία και τθν 
εξζλιξθ του ανκρϊπινου γζνουσ. Σα χρθςιμοποιοφμε κακθμερινά για τθν παραγωγι τροφισ, για τθ 
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διεκπεραίωςθ εργαςιϊν, ακόμα και για τθν πολφτιμθ ςυντροφιά, τθν οποία μποροφν να προςφζρουν, που 
ςε πλθκϊρα περιπτϊςεων λειτουργεί ιαματικά και λυτρωτικά. Είναι γεγονόσ πωσ δίχωσ τθν παρουςία των 
ηϊων θ διαβίωςι μασ πάνω ςτον πλανιτθ κα ιταν αδφνατθ.  

 Να τονίςει ότι θ ςχζςθ του ανκρϊπου με τα ηϊα ζχει ξεπεράςει τα ςτενά όρια τθσ χρθςιμότθτασ για τθν 
επιβίωςθ και ο δεςμόσ μεταξφ ανκρϊπου και ηϊου είναι μια αμφίδρομα ωφζλιμθ και δυναμικι ςχζςθ, που 
επθρεάηεται από ςυμπεριφορζσ απαραίτθτεσ για τθν υγεία και τθν ευεξία και των δφο. Σα οφζλθ από τθν 
κατοχι ι τθν αλλθλεπίδραςθ με τα ηϊα είναι εξαιρετικά ςθμαντικά. Ο δεςμόσ του παιδιοφ με τα ηϊα 
ςχετίηεται με τθ κετικι ςυναιςκθματικι λειτουργία του, με τθν ενίςχυςθ τθσ αυτοεκτίμθςισ του και τθν 
κοινωνικι και γνωςτικι του ανάπτυξθ. Ειδικότερα για τα παιδιά με αναπθρία θ παρουςία ενόσ ηϊου και ο 
δεςμόσ μαηί του είναι καταλυτικισ ςθμαςίασ.  

το πλαίςιο αυτό, τα ςχολεία μποροφν να υποβάλουν ωσ τελικά προϊόντα διάφορεσ μακθτικζσ δθμιουργίεσ, 
ςφμφωνα με τισ παρακάτω κατθγορίεσ:  

1. Εικαςτικό ζργο (ηωγραφιά, αφίςα, ςκίτςο) ςε μζγεκοσ Α3, με όποια τεχνικι ι υλικό επικυμοφν (κολάη, 
ηωγραφικι με μαρκαδόρουσ, ξυλομπογιζσ, τζμπερεσ, ψθφιακζσ ηωγραφιζσ, κλπ.) 

2. υγγραφι κειμζνου – δοκιμίου με κζμα «Σο ηϊο που αγαπϊ» μζχρι 1.000 λζξεισ.  

3. υγγραφι παραμυκιοφ με πρωταγωνιςτζσ ανκρϊπουσ και ηϊα, μζχρι 1000 λζξεισ. 

4. Δθμιουργία ποιιματοσ με κζμα τα ηϊα μζχρι 30-35 ςτίχουσ (ζμμετρο ι με ελεφκερο ςτίχο).  

5. Μουςικι ςφνκεςθ πρωτότυπθ (ολοκλθρωμζνο τραγοφδι ι μουςικι διαςκευι ι μελοποίθςθ γνωςτοφ 
ποιιματοσ) ςε μορφι MP3 ι ςε μορφι βίντεο MP4. 

6. ποτ ευαιςκθτοποίθςθσ για τθν προςταςία και τον ςεβαςμό των ηϊων μικρισ διάρκειασ ζωσ 2 λεπτϊν, ςε 
μορφι MP3 ι ΜΡ4. 

7. Ψθφιακι δθμιουργία, όπωσ ψθφιακό μουςείο, ταινία μικροφ μικουσ διάρκειασ ζωσ 5 λεπτϊν, ςε μορφι 
MP3 ι ΜΡ4 με ηωγραφιζσ, εικόνεσ ι ςκίτςα με κζμα τα ηϊα, τθ ςχζςθ τουσ με τον άνκρωπο και τισ 
υποχρεϊςεισ μασ απζναντι ςε αυτά. 

 
Οι παραπάνω κατθγορίεσ κα περιλαμβάνουν τισ θλικιακζσ υποκατθγορίεσ: 
 

 Ζργα μακθτϊν/τριϊν Νθπιαγωγείου 

 Ζργα μακθτϊν/τριϊν Α’ – Β’ Δθμοτικοφ χολείου 

 Ζργα μακθτϊν/τριϊν Γ’ – Δ’ Δθμοτικοφ χολείου 

 Ζργα μακθτϊν/τριϊν Ε’ – τ’ Δθμοτικοφ χολείου 

 
Σα ζργα μπορεί να είναι ατομικά ι ομαδικά (ζνασ μακθτισ, ομάδα μακθτϊν ενόσ τμιματοσ ι διαφορετικϊν 
τμθμάτων ι τάξεων) και μποροφν να υλοποιθκοφν ςτισ ϊρεσ των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων, του Ολοιμερου και ςε 
κάκε άλλθ διδακτικι ϊρα που κα επιλζξουν οι εκπαιδευτικοί (Εικαςτικϊν, Γλϊςςασ, Μελζτθσ περιβάλλοντοσ, 
Φυςικισ, κλπ.). Δεν υπάρχει περιοριςμόσ ςυμμετοχισ για το κάκε παιδί, ϊςτε να μπορεί να ςυμμετάςχει, εκτόσ των 
ατομικϊν του δθμιουργιϊν, και ςε ςυλλογικά ζργα.  
 
Για τθν ευαιςκθτοποίθςθ των παιδιϊν μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν ςχετικά κείμενα, παραμφκια, ποιιματα, 
βίντεο, ταινίεσ, ςυηθτιςεισ, προςκλιςεισ ειδικϊν, κλπ. Για τον ςκοπό αυτό μποροφν να διατεκοφν δφο (2) 
διδακτικζσ ώρεσ και ωσ τζςςερισ (4) διδακτικζσ ώρεσ ςτο ςφνολο υλοποίθςθσ του προγράμματοσ.   
 
Κάκε ζργο (κείμενο ι εικαςτικό δθμιοφργθμα) μπορεί να υποβλθκεί ςυμβατικά- χειρόγραφα ι ψθφιακά ςτθν 
θλεκτρονικι διεφκυνςθ mousiou.olga@gmail.com ςε αρχείο Word τα κείμενα και με USB τα ςποτ και οι ταινίεσ.  
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Χρονοδιάγραμμα Διαγωνιςμοφ Φιλοηωίασ: 
 
Διεξαγωγι του διαγωνιςμοφ: από 23 Οκτωβρίου 2023 ζωσ και 29 Φεβρουαρίου 2024. 
 
Παράδοςθ των ζργων των παιδιϊν είτε θλεκτρονικά ςτθ διεφκυνςθ mousiou.olga@gmail.com είτε άμεςα ςτθν 
Τπεφκυνθ χολικϊν Δραςτθριοτιτων Π.Ε. Φλϊρινασ: ζωσ και τθν 29θ Φεβρουαρίου 2024. 
 
Αξιολόγθςθ των υποβλθκζντων ζργων του Διαγωνιςμοφ: 29θ Φεβρουαρίου 2024 ζωσ και τισ 31 Μαρτίου 2024. 
 
Ανακοίνωςθ των αποτελεςμάτων: 1 Απριλίου 2024. 

 
Οι δθμιουργίεσ κα ςυνοδεφονται από Τπεφκυνθ Διλωςθ των γονζων/κθδεμόνων τουσ για τθν ζγγραφθ 
ςυγκατάκεςθ τθσ ςυμμετοχισ των παιδιϊν τουσ ςτον Διαγωνιςμό και τθν ζγκριςθ δθμοςιοποίθςθσ των ζργων, γιατί 
ακολουκιςει Ζκκεςθ, ζκδοςθ και δθμόςια εκδιλωςθ. Οι Τπεφκυνεσ Δθλϊςεισ ςυγκεντρϊνονται με ευκφνθ των 
εκπαιδευτικϊν και παραμζνουν ςτθ διάκεςθ του χολείου που ςυμμετζχει ςτον Διαγωνιςμό και δεν παραδίδονται 
ςτθ Διεφκυνςθ.  
 
Σα ζργα κα αξιολογθκοφν από τθν ιδθ υφιςτάμενθ Επιτροπι, θ οποία λειτοφργθςε άριςτα τθν προθγοφμενθ 
ςχολικι χρονιά, και ςυμμετζχουν: θ Διευκφντρια  Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Φλϊρινασ, ζνασ Κακθγθτισ τθσ 
χολισ Εικαςτικϊν και Εφαρμοςμζνων Σεχνϊν (νζα ςυμμετοχι), δφο φμβουλοι Εκπαίδευςθσ, τρείσ (3) 
εκπαιδευτικοί ΠΕ60 και ΠΕ70, ζνασ/μια (1) κακθγθτισ/τρια εικαςτικϊν ΠΕ08, ζνασ/μια (1) κακθγθτισ/τρια 
μουςικισ ΠΕ79.01 και θ Τπεφκυνθ χολικϊν Δραςτθριοτιτων Π.Ε. Φλϊρινασ. Σα μζλθ τθσ Επιτροπισ, που ιδθ 
υφίςταται και αξιολόγθςε τον 1ο Διαγωνιςμό Φιλοηωίασ, ςυμμετζχουν αυτοδίκαια, εφόςον το επικυμοφν, και, ςε 
περίπτωςθ που παραιτθκοφν, κα ςυμμετάςχουν νζα μζλθ.  
 
Όλοι/εσ οι ςυμμετζχοντεσ/ουςεσ μακθτζσ/τριεσ κα λάβουν Αναμνθςτικό Δίπλωμα και κα δοκοφν τρία (3) τιμθτικά 
Βραβεία – Διπλώματα ςε κάκε κατθγορία ανά θλικιακι υποκατθγορία. Οι καλφτερεσ μακθτικζσ δθμιουργίεσ κα 
βραβευτοφν ςε ειδικι εκδιλωςθ με ζκκεςθ ζργων, ςε χρόνο που κα οριςτεί ςτθ ςυνζχεια, όταν ανακοινωκοφν τα 
αποτελζςματα του διαγωνιςμοφ. Εφόςον το κρίνει ςκόπιμο και εφικτό θ Επιτροπι κρίςθσ του Διαγωνιςμοφ, οι 
δθμιουργίεσ των παιδιϊν κα ςυμπεριλθφκοφν ςε ςυλλογικό ψθφιακό (ι και ζντυπο) Λεφκωμα (e-book) και κα 
αναρτθκοφν ςτθν ιςτοςελίδα τθσ Διεφκυνςθσ. 
 
Με δεδομζνθ τθν ανάγκθ δθμιουργίασ κετικϊν ςτάςεων ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριζσ μασ απζναντι ςτο ηωικό βαςίλειο 
και τθν ανάπτυξθ αξιϊν ςεβαςμοφ ςτο ζμβιο και μθ περιβάλλον, ευελπιςτοφμε ςτθ ςφμπραξθ και ςτθ ςυνεργαςία 
ςασ! 
 
 
 

Η Διευκφντρια  Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Φλϊρινασ 

 

 

 

Όλγα Μοφςιου Μυλωνά 
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